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BÁO CÁO

Kết quả hoạt động Phong trào Thiếu nhi bảo vệ đường sắt năm 2008;

định hướng hoạt động của Phong trào năm 2009

Phong trào Thiếu nhi bảo vệ đường sắt năm 2008 được triển khai thực hiện trên cơ sở bám sát định hướng hoạt động phong trào TNBVĐS của Ban Chỉ đạo Trung ương phong trào TNBVĐS năm 2008. Các hoạt động đã thu hút đông đảo các em thiếu nhi tham gia, qua đó góp phần tích cực trong công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao ý thức chấp hành các quy định về đảm bảo an toàn giao thông đường sắt cho các em nói riêng và trong các tầng lớp nhân dân nói chung. Kết quả của một số hoạt động cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:

1. Công tác chỉ đạo, triển khai:


- Đoàn TNĐS Việt Nam với vai trò là đơn vị thường trực đã chủ động phối hợp với các đơn vị thành viên của Ban Chỉ đạo Trung ương phong trào Thiếu nhi bảo vệ đường sắt chỉ đạo Đoàn TN các đơn vị thuộc khối vận tải, quản lý cơ sở hạ tầng, thông tin tín hiệu tăng cường tổ chức và phối hợp với các ban, ngành địa phương, các trường học kết nghĩa trên dọc tuyến đường sắt tích cực triển khai các hoạt động của phong trào nhằm góp phần tuyên truyền và đẩy mạnh hoạt động bảo vệ an toàn giao thông đường sắt trong học sinh và các tầng lớp nhân dân tại các địa phương.

- Nhằm tăng cường sự phối hợp giữa ngành Đường sắt, đặc biệt là tổ chức Đoàn trong ngành Đường sắt với tổ chức Đoàn tại các địa phương có đường sắt đi qua trong việc tổ chức các hoạt động bảo vệ đường sắt, tháng 1/2008, Đoàn TNĐS Việt Nam đã tham mưu tổ chức buổi gặp mặt giữa lãnh đạo ngành Đường sắt với lãnh đạo các tỉnh, thành Đoàn tại các địa phương có đường sắt đi qua, qua đó đã đánh giá công tác phối hợp giữa ngành Đường sắt và các tỉnh, thành Đoàn trong việc phối hợp tổ chức các hoạt động tham gia đảm bảo an toàn giao thông đường sắt những năm vừa qua, đồng thời bàn các biện pháp phối hợp trong thời gian tới.  

2. Kết quả hoạt động:

Với sự phối, kết hợp chặt chẽ của các cấp chính quyền, các tổ chức đoàn thể, các trường học tại các địa phương có đường sắt đi qua và các đơn vị, tổ chức Đoàn trong ngành Đường sắt, hoạt động phong trào TNBVĐS năm 2008 đã được triển khai đồng bộ, đạt được nhiều kết quả, tiếp tục khẳng định vai trò của tổ chức Đoàn và Đội TNTP trong công tác tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông đường sắt, cụ thể như sau:  

- Các hoạt động tuyên truyền, giáo dục Luật Đường sắt và các quy định về đảm bảo trật tự an toàn giao thông đường sắt trong các em học sinh được tổ chức Đoàn trong ngành Đường sắt phối hợp với tổ chức Đoàn, Hội đồng Đội, các trường học tại các địa phương triển khai thường xuyên thông qua nhiều hình thức phong phú, hiệu quả như: tổ chức trao đổi, nói chuyện chuyên đề; chiếu phim tư liệu về an toàn giao thông đường sắt; tổ chức các buổi tuyên truyền, giảng dạy tại các trường học,… thu hút được đông đảo các em thiếu nhi tham gia.

- Đoàn TNĐS Việt Nam cũng đã tổng hợp số liệu và thường xuyên thông báo tình hình vi phạm trật tự an toàn giao thông đường sắt (ném đất đá lên tàu, lấy cắp vật tư thiết bị đường sắt) tại các địa phương tới các cơ quan, ban ngành trong Ban Chỉ đạo Trung ương, các tỉnh, thành Đoàn tại các địa phương nơi có tuyến đường sắt đi qua và Đoàn TN các đơn vị liên quan để có biện pháp phối hợp chỉ đạo, triển khai các hoạt động nhằm ngăn chặn các vụ ném đất đá lên tàu, lấy cắp vật tư thiết bị đường sắt. 

- Nhằm hạn chế các vụ ném đất đá lên tàu, lấy cắp vật tư thiết bị đường sắt trong dịp hè 2008, Ban Thường vụ Đoàn TNĐS Việt Nam đã tập trung chỉ đạo Đoàn TN các đơn vị tổ chức phát tài liệu, sách tuyên truyền, tổ chức Lễ ra quân hưởng ứng phong trào Thiếu nhi bảo vệ đường sắt, kết hợp tổ chức ký cam kết đảm bảo trật tự, an toàn giao thông đường sắt giữa ngành Đường sắt với Nhà trường và các em học sinh tại các địa phương nơi có tuyến đường sắt đi qua, nhất là tại các khu vực thường xảy ra các vụ vi phạm về an toàn giao thông đường sắt; phối hợp với Hội đồng Đội, Đoàn TN các xã, phường trong việc tổ chức các hoạt động TNBVĐS cho các em học sinh trong dịp nghỉ hè. Trong tháng 9 - tháng cao điểm An toàn giao thông, nhằm tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao ý thức chấp hành Luật Đường sắt và các quy định về đảm bảo an toàn giao thông đường sắt cho các em học sinh và thanh thiếu nhi tại các địa phương có đường sắt đi qua, qua đó góp phần hạn chế tệ ném đất đá lên tàu và lấy cắp vật tư thiết bị đường sắt, Đoàn TNĐS đã chỉ đạo Đoàn TN các công ty QLĐS: Thanh Hoá, Quảng Bình, Bình Trị Thiên, Phú Khánh, Thuận Hải tổ chức được 08 buổi Lễ ra quân thiếu nhi bảo vệ đường sắt tại các điểm nóng thường xảy ra các tệ nạn ném đất đá lên tàu, lấy cắp vật tư thiết bị đường sắt.

- Các hoạt động đảm nhận chăm sóc “Đoạn đường em chăm”, “Đoạn đường tự quản” cũng được các em học sinh duy trì tổ chức thường xuyên, thông qua các việc làm cụ thể như: Thu gom đá ba lát, làm vệ sinh nhà ga, đường sắt,... Bên cạnh đó, hoạt động của các đội tuyên truyền măng non Thiếu nhi bảo vệ đường sắt cũng được duy trì thường xuyên với các hình thức: phát tờ gấp, tài liệu tuyên truyền về an toàn giao thông đường sắt; nhắc nhở các bạn học sinh không chơi đùa, chăn thả trâu bò trên đường sắt; phát giác các hành vi ném đất đá lên tàu, lấy cắp thiết bị vật tư đường sắt,... 

- Hội thi Tuyên truyền măng non TNBVĐS là một trong những hoạt động hiệu quả của phong trào TNBVĐS trong công tác tuyên truyền, giáo dục các quy định về trật tự, an toàn giao thông đường sắt. Đoàn TNĐS Việt Nam đã phối hợp với tỉnh Đoàn, Hội đồng Đội tỉnh Ninh Thuận và Bình Thuận tổ chức thành công 02 Hội thi tuyên truyền măng non “Thiếu nhi bảo vệ đường sắt tỉnh Ninh Thuận 2008” và “Thiếu nhi bảo vệ đường sắt tỉnh Bình Thuận năm 2008” vào tháng 5 và tháng 11/2008. Qua Hội thi, các em học sinh có điều kiện nắm vững những kiến thức cơ bản về đường sắt và công tác bảo vệ an toàn giao thông đường sắt, đồng thời tăng cường phối hợp giữa tỉnh Đoàn và ngành Đường sắt trong phong trào TNBVĐS.

- Trong năm 2008, các cấp bộ Đoàn trong ngành Đường sắt đã phối hợp với Hội đồng Đội, các trường học dọc hai bên đường sắt tổ chức ký cam kết bảo vệ an toàn giao thông đường sắt với 42 trường học dọc hai bên đường sắt; tổ chức hơn 52 buổi giảng dạy, phổ biến về Luật Đường sắt, 35 buổi ra quân làm văn hoá mặt đường; cấp phát bổ sung gần 5.000 cuốn sách “Đường sắt của em” cho các trường học và Đoàn TN địa phương, tổ chức các buổi phát thanh tuyên truyền, kết hợp phát hơn 100.000 tờ gấp tuyên truyền về an toàn giao thông đường sắt tại các khu vực dân cư, các trường học dọc hai bên đường sắt trong dịp Tết Mậu Tý và trước kỳ nghỉ hè năm học 2007 - 2008; tổ chức cho các em học sinh tại các trường kết nghĩa đã đăng ký đảm nhận “Đoạn đường em chăm”, tổ chức động viên khen thưởng cho các tập thể, cá nhân các em học sinh tích cực tham gia phong trào TNBVĐS, tiêu biểu là một số đơn vị: 

+ Đoàn TN Công ty QLĐS Thuận Hải: Tổ chức được 04 buổi tuyên truyền về công tác đảm bảo ATGTĐS cho học sinh các trường dọc tuyến, phát hành 600 tờ gấp tuyên truyền và hơn 75 cuốn tài liệu “Đường sắt của em”; phối hợp với Đoàn TN và trường học tại địa phương tổ chức tốt các phong trào “Ngày chăm sóc đường sắt”, “Em yêu đường sắt quê em” với các việc làm cụ thể như tổ chức cho các em học sinh tham gia tuyên truyền, cổ động về ATGTĐS, làm vệ sinh khu ga, lồng ghép nội dung hoạt động phong trào TNBVĐS vào chương trình sinh hoạt hè của thiếu nhi, tổ chức ký cam kết đảm bảo an toàn giao thông đường sắt với nhà trường và học sinh 04 trường học, tổ chức khen thưởng cho 3 tập thể liên đội và 50 em học sinh tích cực tham gia phong trào TNBVĐS.

+ Đoàn TN Công ty QLĐS Hà Thái: Phối hợp tốt với các trường học kết nghĩa, Đoàn TN địa phương trong công tác triển khai các hoạt động phong trào TNBVĐS: xây dựng kế hoạch, biện pháp triển khai trong từng giai đoạn, thời điểm, tổ chức các hoạt động với nhiều hình thức phong phú: đưa nội dung của phong trào vào chương trình nội, ngoại khoá của trường như các buổi phát thanh măng non, nói chuyện dưới cờ vào thứ 2 đầu tuần, thi tìm hiểu về an toàn giao thông đường sắt dưới hình thức trò chơi,…; tổ chức tuyên truyền đảm bảo an toàn giao thông đường sắt thông qua việc căng treo băng cờ, khẩu hiệu, phát hành 600 tờ gấp và 100 cuốn sách “Đường sắt của em”; tổ chức cho các em học sinh 11 trường kết nghĩa  với gần 4.000 giáo viên, ĐVTN và học sinh ra quân lao động trên các đoạn đường tự quản. Đặc biệt, duy trì hiệu quả các đội tuần tra măng non của các trường, kịp thời nhắc nhở nhằm hạn chế hiện tượng chăn thả trâu bò, nô đùa trên đường sắt.

+ Đoàn TN Công ty QLĐS Hà Hải: Duy trì tốt công tác phối hợp với Đoàn TN các địa phương và các trường học kết nghĩa trong việc triển khai các hoạt động phong trào TNBVĐS: tổ chức lễ ra quân phong trào TNBVĐS, phát tờ gấp tuyên truyền, tổ chức thi tìm hiểu về an toàn giao thông đường sắt theo hình thức chương trình “Rung chuông vàng” của Đài truyền hình VTV3; tổ chức cho các em học sinh tham gia nhặt đá rơi, làm vệ sinh đường sắt kết hợp làm phóng sự tuyên truyền trên đài truyền hình tỉnh Hải Dương; kịp thời động viên, khen thưởng các em học sinh có thành tích xuất sắc trong phong trào TNBVĐS.

+ Đoàn TN Công ty TTTH Vinh: Tổ chức 05 buổi tuyên truyền về Luật Đường sắt và an toàn giao thông đường sắt tại 05 trường học kết nghĩa, tổ chức cho các em học thăm quan thực tế và giới thiệu cho các loại hình thiết bị TTTH và tuyên đường dây trần thông tin đi trên địa bàn, qua đó giúp các em nhận biết và có ý thức hơn trong việc bảo vệ các thiết bị, công trình giao thông đường sắt, chấp hành luật lệ an toàn giao thông đường sắt. Trong 6 tháng đầu năm 2008, số vụ mất cắp và hỏng thiết bị TTTH của công ty đã giảm rõ rệt.

+ Đoàn TN Công ty QLĐS Quảng Nam - Đà Nẵng: Duy trì tốt công tác phối hợp với 24 trường học kết nghĩa trong việc triển khai phong trào TNBVĐS: tổ chức được 02 buổi tuyên truyền về Luật Đường sắt, đảm bảo an toàn giao thông đường sắt với sự tham gia của 1.200 em học sinh, phát hành hơn 4.000 tờ gấp tuyên truyền, 300 cuốn sách “Đường sắt của em”, tổ chức cho các em tham gia đảm nhận “Đoạn đường em chăm”; đồng thời phối hợp với Trung tâm Truyền hình Việt Nam tại Đà Nẵng, Báo Bạn đường trong việc tuyên truyền về hoạt động phong trào TNBVĐS.

Có thể nói rằng, các hoạt động của phong trào TNBVĐS đã được triển khai hiệu quả, thu hút đông đảo các em học sinh của các trường kết nghĩa tham gia, qua đó góp phần giáo dục, nâng cao ý thức cho các em học sinh trong việc chấp hành và bảo vệ ATGTĐS, hạn chế các vụ việc vi phạm ATGTĐS, đồng thời nâng cao vai trò và trách nhiệm của nhà trường trong việc phối hợp với ngành Đường sắt và chính quyền địa phương trong công tác tuyên truyền, giáo dục các em học sinh ý thức chấp hành và giữ gìn trật tự, an toàn giao thông.

3. Một số tồn tại, hạn chế: 

Bên cạnh những kết quả đã đạt được, phong trào TNBVĐS năm 2008 vẫn còn một số tồn tại, hạn chế cần khắc phục như sau:

- Việc phối hợp giữa các đơn vị thành viên của Ban Chỉ đạo Trung ương phong trào TNBVĐS chưa thường xuyên, chưa phát huy hết được vai trò của từng đơn vị thành viên trong công tác chỉ đạo theo ngành dọc.

 - Hoạt động của phong trào TNBVĐS tại một số đơn vị, địa phương chưa được tổ chức thường xuyên, còn rập khuôn, nhiều hoạt động còn nặng về hình thức, chưa đi vào chiều sâu, dẫn đến hiệu quả chưa cao. 

- Một số đơn vị trực thuộc các Công ty vận tải hành khách và hàng hoá đường sắt chưa chủ động trong việc phối hợp với các Công ty QLĐS trên địa bàn để tổ chức các hoạt động của Phong trào TNBVĐS.

- Theo số liệu thống kê, năm 2008 trên các tuyến đường sắt đã xảy ra 1.227 vụ ném đất, đá lên tàu (giảm 267 vụ so với năm 2007). Tuy nhiên, tại một số địa phương số vụ ném đất, đá lên tàu tuy có giảm hơn so với năm 2007 nhưng vẫn cao như: Ninh Thuận (153 vụ), Quảng Bình (138 vụ), Bình Thuận (119 vụ), Thanh Hoá (114 vụ), Khánh Hoà (111 vụ).

II- ĐỊNH HƯỚNG MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRONG NĂM 2009:


Phát huy kết quả đã đạt được và rút kinh nghiệm từ những tồn tại trong quá trình triển khai, tổ chức phong trào TNBVĐS trong năm 2008, để các hoạt động của phong trào TNBVĐS trong năm 2009 tiếp tục đóng góp hiệu quả vào công tác giữ gìn trật tự, an toàn giao thông đường sắt nói riêng và an toàn giao thông nói chung, hoạt động của phong trào TNBVĐS trong năm 2009 sẽ tập trung vào một số nội dung sau:

1. Tổ chức Hội trại Thiếu nhi bảo vệ Đường sắt toàn quốc lần thứ VI vào tháng 6/2009.

2. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục về Luật Đường sắt và các quy định về công tác bảo đảm an toàn giao thông đường sắt trong các trường học và các khu vực dân cư ven đường sắt.

3. Tổ chức ký cam kết đảm bảo an toàn giao thông đường sắt giữa ngành Đường sắt với các trường học và các em học sinh, kết hợp tổ chức các buổi lễ ra quân bảo vệ đường sắt trong dịp đầu năm học mới 2009 - 2010.

4. Tổ chức tốt các hoạt động của phong trào TNBVĐS hưởng ứng Tháng cao điểm về An toàn giao thông năm 2009.

5. Tổ chức Hội thi Tuyên truyền măng non TNBVĐS tại các địa phương là điểm nóng về nạn ném đất đá lên tàu, lấy cắp vật tư thiết bị đường sắt.

6. Duy trì sự phối hợp thường xuyên giữa tổ chức Đoàn trong ngành Đường sắt và các tỉnh, thành Đoàn có đường sắt đi qua, Hội đồng Đội các cấp, các trường phổ thông trên dọc tuyến trong quá trình triển khai, tổ chức các hoạt động của phong trào TNBVĐS. Phối hợp với Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố có đường sắt đi qua tổ chức cấp Chuyên hiệu Thiếu nhi bảo vệ đường sắt cho các em học sinh.

7. Kịp thời biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào TNBVĐS, đồng thời phối hợp chặt chẽ với nhà trường để có biện pháp giáo dục, xử lý kiên quyết đối với các em học sinh vi phạm các nội dung đã ký cam kết.

Trên đây là báo cáo tổng kết phong trào TNBVĐS năm 2008. Với những đóng góp tích cực, hiệu quả của phong trào đối với công tác bảo vệ trật tự, an toàn giao thông cho xã hội, Ban Chỉ đạo Trung ương phong trào TNBVĐS trân trọng đề nghị các cơ quan, ban ngành, tổ chức Đoàn thể ở Trung ương và địa phương trong cả nước tiếp tục quan tâm, phối hợp, tạo điều kiện thuận lợi để tổ chức Đoàn, Đội, các trường học và các em học sinh trong cả nước tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động của phong trào TNBVĐS góp phần thực hiện mục tiêu “An toàn giao thông là hạnh phúc của mọi người, mọi nhà”. 
 
Nơi nhận:                                                 TL.THƯỜNG TRỰC BAN CHỈ ĐẠO TW

- TWĐ: BBT, HĐĐTW, Ban KT, VP ( b/c);                                ( PHÓ BÍ THƯ ĐOÀN TNĐS)
- Các đơn vị thành viên BCĐ phong trào TNBVĐS (b/c);                      
- Các tỉnh, thành Đoàn có ĐS đi qua (p/h);
- Đảng uỷ ĐSVN (b/c);

- HĐQT TCT (b/c);

- Đ/c Nguyễn Hữu Bằng,  Bí thư ĐU, CT HĐQT, TGĐ  TCTy (b/c);                                (đã ký)
- Đ/c Phạm Công Trịnh, Phó TGĐ TCty (b/c);

- Đ/c Khuất Minh Trí, UV BTV ĐUĐS (b/c)                                                

- Đ/c Bí thư Đoàn TNĐS (b/c);

- Các Ban ATGT, CSHT, BVANQP, KDVT (p/h);                           Trần Hữu Chính      
- Đoàn TN các C.ty VTHK&HHĐS (t/h);

- Đoàn TN các C.ty QLĐS (t/h);                          

- Đoàn TN các Công ty TTTHĐS (t/h);

- Các Ban Đoàn TNĐS (t/h);

- Lưu VP, PT (3 bản). 

