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Kết quả thực hiện chương trình cam kết hoạt động năm 2008

&

CHƯƠNG TRÌNH

Cam kết của Ban Thường vụ Đoàn thanh niên Đường sắt và Tổng giám đốc 
Tổng Công ty Đường sắt Việt Nam về hoạt động của Đoàn TNĐS năm 2009

Phần thứ nhất

KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH CAM KẾT NĂM 2008


Nhằm phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong việc thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ sản xuất kinh doanh năm 2008 của ngành, góp phần thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ ĐSVN lần thứ IX, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX và Nghị quyết Đại hội Đoàn TNĐS Việt Nam lần thứ XII, Ban Thường vụ Đoàn TNĐS Việt Nam và Tổng Giám đốc Tổng Công ty ĐSVN đã ký kết Chương trình cam kết hoạt động năm 2008 với 04 nội dung:


- Công tác giáo dục, rèn luyện đội ngũ CBCNV trẻ theo tiêu chí người công nhân đường sắt trong thời kỳ CNH - HĐH.


- Phong trào Tuổi trẻ Đường sắt thi đua học tập, lao động sáng tạo.


- Phong trào thanh niên xung kích tình nguyện trong lao động sản xuất.


- Đoàn TN với hoạt động chăm sóc giáo dục TNNĐ, phong trào thiếu nhi bảo vệ ĐS và tham gia xây dựng môi trường công tác văn hoá, lành mạnh trong ngành ĐS.

 
Sau một năm triển khai thực hiện, kết quả đạt được như sau: 

I. Công tác giáo dục, rèn luyện đội ngũ CBCNV trẻ theo tiêu chí người công nhân đường sắt trong thời kỳ CNH, HĐH

- Xác định năm 2008 là năm tập trung triển khai học tập, quán triệt các nghị quyết của Đảng, của Đoàn, ngay từ đầu năm các cấp bộ Đoàn trong toàn ngành đã xây dựng kế hoạch, chương trình hành động, tổ chức học tập, quán triệt và thực hiện với nhiều hình thức đa dạng, sinh động, hấp dẫn và hiệu quả từ cấp đoàn ngành đến các chi đoàn. Đến nay, các cơ sở đoàn đều đã tổ chức xong việc học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX, Nghị quyết Đại hội Đoàn TNĐS Việt Nam lần thứ XII và Nghị quyết hội nghị lần thứ bảy, Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá”.  

- Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” tiếp tục được đẩy mạnh. Các cấp bộ Đoàn đã không ngừng tuyên truyền, tổ chức cho ĐVTN nghiên cứu, tìm hiểu về thân thế, sự nghiệp của người, học tập tư tưởng Hồ Chí Minh, thi kể chuyện về Bác, tổ chức hàng trăm buổi xem phim tư liệu về Bác (như: Hồ Chí Minh - chân dung một con người, Bác Hồ sống mãi, Bác Hồ với thanh niên,...); tuyên truyền, giáo dục ĐVTN nâng cao ý thức chấp hành pháp luật, chủ trương chính sách của Đảng, Nhà nước, nội qui, quy định của ngành, của đơn vị,..., đồng thời tiến hành sơ kết 02 năm triển khai cuộc vận động “Tuổi trẻ Đường sắt Việt Nam học tập và thực hiện ba điều Bác Hồ dạy” do Đoàn TNĐS Việt Nam phát động.

- Công tác giáo dục truyền thống, phổ biến pháp luật, đạo đức lối sống được tổ chức thường xuyên thông qua việc đẩy mạnh tuyên truyền, gắn với nội dung cuộc vận động “Tuổi trẻ ĐSVN học tập và thực hiện ba điều Bác Hồ dạy”, “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, hội trại, đi thăm các địa danh lịch sử, vận động ĐVTN sống trong sạch, lành mạnh, thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí và các biểu hiện tiêu cực, thực hiện tốt quy trình, quy phạm, nội quy lao động,... đã thu hút đông đảo ĐVTN hưởng ứng tham gia. 

- Các cấp bộ đoàn đã thực hiện nhiều chủ trương, biện pháp để nâng cao chất lượng chính trị người đoàn viên, chất lượng cán bộ đoàn; từng bước chuẩn hóa đội ngũ cán bộ đoàn; quy hoạch, kiện toàn nhân sự cán bộ chủ chốt của Đoàn TNĐS Việt Nam và một số đơn vị; tham mưu, đề xuất với cấp uỷ Đảng, chuyên môn bổ nhiệm 08 bí thư đoàn cơ sở trưởng thành vào vị trí trưởng, phó phòng ở đơn vị; tổ chức 11 lớp bồi dưỡng, đào tạo kỹ năng nghiệp vụ công tác cho 469 cán bộ đoàn (trong đó cấp Đoàn ngành 01 lớp, cấp cơ sở 10 lớp).

2. Phong trào tuổi trẻ thi đua học tập, nghiên cứu khoa học:

- Phong trào thi đua học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ trong ĐVTN có bước phát triển mới. Thanh niên trường Cao đẳng nghề Đường sắt I tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Thầy dạy tốt, trò học tốt”, “nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong học tập”, đổi mới phương pháp, tin học hoá trong giảng dạy. Thanh niên các đơn vị sản xuất kinh doanh và quản lý đẩy mạnh phong trào tự giác học tập nâng cao trình độ học vấn, tay nghề, ngoại ngữ, tin học. Toàn đoàn đã tham mưu tổ chức được 17 lớp học tin học, ngoại ngữ và 03 lớp bồi dưỡng tay nghề cho hơn 630 ĐVTN, đề xuất với chuyên môn cử 24 ĐVTN theo học lớp chuyển giao ứng dụng KHCN mới, 28 đồng chí theo học lớp Tư vấn giám sát công trình, 21 đồng chí được cử đi học các lớp đại học tại chức, văn bằng 2; hàng trăm ĐVTN theo học các lớp ngoại ngữ, tin học tại các trường, các trung tâm đào tạo và các lớp do đơn vị tổ chức. Với vai trò thường trực, Đoàn TNĐS Việt Nam đã tổ chức thành công Hội thi “Người phục vụ giỏi thanh lịch ngành đường sắt lần thứ III – năm 2008” với sự tham gia của 78 thí sinh được tuyển chọn từ hội thi các đơn vị vận tải đường sắt.

- Các cấp bộ Đoàn tiếp tục quan tâm, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến thông tin, kiến thức khoa học mới, cổ vũ, động viên ĐVTN đề xuất các ý tưởng, phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, cải tiến quy trình công tác; kiện toàn Ban khoa học kỹ thuật trẻ các cấp. Toàn Đoàn đã nghiên cứu và đưa vào ứng dụng 29 đề tài, 104 sáng kiến cải tiến kỹ thuật; thường trực tổ chức thành công giải thưởng “Sáng tạo Đường sắt Việt Nam” năm 2006 và năm 2007.

3. Phong trào thanh niên xung kích tình nguyện trong lao động sản xuất 

- Trên cơ sở Chương trình cam kết giữa BTV(BCH) Đoàn thanh niên với lãnh đạo Chuyên môn đơn vị về hoạt động Đoàn thanh niên năm 2008, các cấp bộ Đoàn đã chủ động triển khai nhiều hoạt động, phong trào thi đua. 

Điểm nổi bật trong năm qua là tinh thần xung kích, tình nguyện phục vụ hành khách và tham gia đảm bảo an toàn giao thông đường sắt phục vụ chiến dịch vận tải Tết, Hè, trong mùa mưa lũ với sự tham gia của hơn 40.000 lượt ĐVTN các Công ty Vận tải, Công ty Quản lý Đường sắt và Trường Cao đẳng nghề Đường sắt I tình nguyện phục vụ hành khách tại các nhà ga, trên các đoàn tàu, tại khu vực xảy ra mưa lũ, tắc đường và tại 135 đường ngang, đường dân sinh không người gác, có nguy cơ xảy ra tai nạn cao; tổ chức 26 đoàn kiểm tra vận tải trên các đoàn tàu; thành lập các tổ, đội thanh niên xung kích phòng chống xóc lắc, bão lũ, tìm kiếm nguồn hàng, khách hàng,… 

- Chư​ơng trình “Tiếp sức mùa thi năm 2008” đ​ược triển khai hiệu quả, Đoàn TNĐS Việt Nam đã cử 150 ĐVTN của trường Cao đẳng nghề Đường sắt I và các công ty Vận tải phối hợp với Đoàn thanh niên 20 trường Đại học đóng trên địa bàn tham gia tiếp sức mùa thi tại các ga lớn: hư​ớng dẫn thí sinh mua vé, đư​ờng đến các điểm thi, thông tin về nhà trọ, những ​ưu đãi của ngành Đ​ường sắt đối với thí sinh và ng​ười nhà thí sinh, phát nước uống miễn phí cho thí sinh... Ngoài ra các tình nguyện viên còn phối hợp cùng nhân viên nhà ga tăng c​ường công tác giữ gìn an ninh trật tự, vệ sinh tại khu vực nhà ga,…

- Phong trào thanh niên xung kích đảm nhận các khâu yếu, việc khó, việc mới tiếp tục được phát huy mạnh mẽ, nhất là ở những nơi khó khăn, xung yếu như công trình gia cố chống sụt trượt đèo Hải Vân, công trình khắc phục hậu quả mưa lũ gây ra trên tuyến đường sắt Hà Nội - Lào Cai, trong chống xóc lắc,.. Toàn đoàn đảm nhận thi công và bàn giao đúng tiến độ 57 công trình, 214 phần việc thanh niên với tổng dự toán công trình gần 6,5 tỷ đồng. 

- Đoàn TNĐS Việt Nam đã chủ động phối hợp với chính quyền và đoàn thanh niên các địa phương có đường sắt đi qua phát 37.000 tờ rơi tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân nâng cao ý thức đảm bảo an toàn giao thông đường sắt, tổ chức ký cam kết đảm bảo an toàn giao thông đường sắt giữa ngành đường sắt, chính quyền địa phương và 8467 hộ dân  sống dọc hai bên đường sắt. Ngoài ra, Đoàn TNĐS Việt Nam còn phối hợp với Ban ATGT Đường sắt tổ chức thành công Hội nghị tổng kết hoạt động TNTN cảnh giới đảm bảo an toàn giao thông đường sắt năm 2007, triển khai hoạt động năm 2008; tổ chức gặp mặt lãnh đạo các tỉnh, thành Đoàn có đường sắt đi qua nhằm đẩy mạnh phối hợp trong công tác đảm bảo an toàn giao thông đường sắt.

4. Đoàn TN với hoạt động chăm lo, giáo dục thiếu niên nhi đồng, đẩy mạnh phong trào thiếu nhi bảo vệ đường sắt; tham gia xây dựng môi trường văn hoá xã hội, lành mạnh và thực hiện chính sách xã hội .

- Công tác chăm sóc, giáo dục TNNĐ được các cấp bộ Đoàn quan tâm triển khai, bám sát nội dung trọng tâm công tác Hè 2008 do Đoàn TNĐS Việt Nam đề ra. Đoàn thanh niên các cấp đã tổ chức tốt các hoạt động sinh hoạt đội, vui chơi, giải trí, tham quan, dã ngoại, trại hè cho các em TNNĐ tại đơn vị; gặp mặt, phát quà cho các em nhân ngày quốc tế Thiếu nhi (1/6) và tết Trung thu với tổng kinh phí trên 400 triệu đồng; xét và trao 14 suất học bổng với tổng số tiền là 5,5 triệu đồng từ nguồn quỹ Khuyến khích tài năng trẻ Đường sắt cho các em học sinh là con CBCNV ngành đường sắt có thành tích xuất sắc trong học tập,… 

- Phong trào thiếu nhi bảo vệ đường sắt được đẩy mạnh, Đoàn TNĐS Việt Nam đã phối hợp tốt với các tỉnh, thành Đoàn có đường sắt đi qua trong việc trao đổi thông tin tình hình ném đất đá lên tàu, lấy cắp vật tư, thiết bị đường sắt cũng như có biện pháp tuyên truyền, giáo dục, ngăn chặn các tệ nạn này; tổ chức ký cam kết đảm bảo an toàn giao thông đường sắt giữa ngành đường sắt với 12 trường học và 8362 học sinh; ra quân làm sạch môi trường đường sắt với sự tham gia của 2000 em học sinh các trường học kết nghĩa; phối hợp với các đơn vị trong Ban chỉ đạo Trung ương phong trào thiếu nhi bảo vệ đường sắt và tỉnh đoàn Bình Thuận tổ chức hội thi “Tuyên truyền măng non thiếu nhi bảo vệ đường sắt” tại điểm nóng về ném đất đá lên tàu, mất vật tư, thiết bị đường sắt; xây dựng phóng sự về phong trào và phát sóng trên đài truyền hình Trung ương, đài truyền hình Hà Nội. 

- Đoàn TN các đơn vị tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, vận động đoàn viên thanh niên đấu tranh ngăn ngừa, bài trừ hiện tượng cờ bạc, ma tuý và các tệ nạn xã hội khác. Tổ chức nhiều buổi tọa đàm về văn hóa, văn minh doanh nghiệp; thực hiện tốt chỉ thị của Ngành về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

- Việc quan tâm đến đoàn viên và các cơ sở đoàn nơi khó khăn, đèo dốc cũng được chú trọng. Trong năm qua, Đoàn TNĐS và Đoàn TN các đơn vị đã tổ chức nhiều đoàn đi thăm hỏi, động viên, tặng trang thiết bị phục vụ sinh hoạt, vui chơi, giải trí với tổng kinh phí là 18,2 triệu đồng cho đoàn viên nơi đèo dốc khó khăn, vùng sâu, vùng xa.

Các cấp bộ đoàn tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động bảo vệ môi trường, chăm sóc vườn hoa, cây cảnh, làm vệ sinh cơ quan, xí nghiệp, nhà xưởng, vệ sinh trên tàu, dưới ga, vệ sinh môi trường đường sắt, trồng cây xanh tại các ga trên các tuyến đường sắt. 

- Toàn đoàn đã quyên góp ủng hộ, thăm và tặng quà chiến sĩ đảo Trường Sa, mẹ Việt Nam anh hùng, các gia đình có công, CBCNV trong ngành có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em nghèo, trẻ em khuyết tật, đồng bào các tỉnh phía bắc bị lũ lụt... với tổng kinh phí 332 triệu đồng. 

- Phong trào VHVN – TDTT được các cấp bộ đoàn phối hợp với chuyên môn, công đoàn tổ chức tốt. Nhiều hội thao, hội diễn đã được các cấp bộ Đoàn tổ chức ở đơn vị, ở các cụm văn hoá thể thao. ở cấp ngành, Đoàn TNĐS Việt Nam thường trực tổ chức thành công Hội diễn NTQC ngành Đường sắt lần thứ XI. 

Một số tồn tại, hạn chế trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện:

- Một số đơn vị không xây dựng chương trình cam kết hoạt động giữa Ban chấp hành Đoàn TN đơn vị với lãnh đạo chuyên môn, hoặc có xây dựng Chương trình cam kết nhưng nội dung hoạt động còn sơ sài, công tác chỉ đạo thực hiện chưa được quan tâm đúng mức, nên hiệu quả chưa cao.


- Phong trào học tập nâng cao trình độ ngoại ngữ, tin học tuy đã được quan tâm nhưng phát triển chưa đồng đều giữa các đối tượng, ngành nghề, khu vực.


- Ở một vài đơn vị, tổ chức Đoàn chưa tạo được sự quan tâm ủng hộ của lãnh đạo đơn vị nên kinh phí tổ chức thực hiện các chương trình cam kết gặp nhiều khó khăn.

- Một số cơ sở chưa có biện pháp hiệu quả để nâng cao chất lượng hoạt động của các tập thể sản xuất thanh niên; việc tổ chức các hoạt động thanh niên tình nguyện ở một số đơn vị  còn cứng nhắc và thiếu chiều sâu.


- Vai trò của cán bộ đoàn ở một số đơn vị trong việc đề xuất tham mưu với lãnh đạo đơn vị để tổ chức triển khai các hoạt động trong chương trình cam kết còn hạn chế nên kết quả một số hoạt động chưa cao. 

ĐÁNH GIÁ CHUNG
Được sự quan tâm lãnh, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, sự giúp đỡ, tạo điều kiện thuận lợi của lãnh đạo chuyên môn, sự phối kết hợp của tổ chức công đoàn; với sự nỗ lực của các cấp bộ Đoàn và CB - ĐVTN toàn ngành, các nội dung cơ bản trong chương trình Cam kết giữa Ban Thường vụ Đoàn Thanh niên Đường sắt và Tổng giám đốc Tổng Công ty Đường sắt Việt Nam về hoạt động của Đoàn TNĐS  Việt Nam năm 2008 đã được tổ chức triển khai, thực hiện hiệu quả ở các cấp, nhận được sự hưởng ứng tham gia của đông đảo cán bộ, ĐVTN, đã phát huy vai trò của tuổi trẻ trên tất cả các lĩnh vực công tác, đóng góp thiết thực vào việc thực hiện nhiệm vụ sản xuất kinh doanh của đơn vị và ngành Đường sắt năm 2008, xây dựng tổ chức đoàn vững mạnh.

Phần thứ hai

CHƯƠNG TRÌNH CAM KẾT CỦA BAN THƯỜNG VỤ ĐOÀN TNĐS VIỆT NAM VÀ TỔNG GIÁM ĐỐC TỔNG CÔNG TY ĐƯỜNG SẮT VIỆT NAM VỀ HOẠT ĐỘNG CỦA ĐOÀN TNĐS VIỆT NAM NĂM 2009


Năm 2009 là năm đầu thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”, năm thứ hai triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX, Nghị quyết đại hội Đoàn TNĐS Việt Nam lần thứ XII, năm các đoàn cơ sở, chi đoàn cơ sở trong toàn ngành tiến hành tổ chức đại hội nhiệm kỳ 2009 – 2012, đây cũng là năm toàn ngành tiếp tục thực hiện mục tiêu “Đổi mới, an toàn và phát triển bền vững”. Để tiếp tục phát huy vai trò của tuổi trẻ trong việc thực hiện nhiệm vụ sản xuất kinh doanh năm 2009 của Tổng Công ty Đường sắt Việt Nam, Ban Thường vụ Đoàn TNĐS và Tổng Giám đốc Tổng Công ty ĐSVN thống nhất Chương trình cam kết hoạt động năm 2009 như sau:
I. CHƯƠNG TRÌNH CAM KẾT CỦA BAN THƯỜNG VỤ ĐOÀN TNĐS VỀ HOẠT ĐỘNG NĂM 2009:

1. Công tác giáo dục, bồi dưỡng thanh niên có lý tưởng cách mạng, có bản lĩnh chính trị vững vàng, có lối sống đẹp, năng động, giàu lòng nhân ái. 

- Các cấp bộ đoàn tiếp tục đổi mới phương thức tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng phù hợp với đối tượng thanh niên thông qua các hoạt động thực tiễn, các phong trào thi đua yêu nước và các đợt sinh hoạt chính trị học tập, nghiên cứu các Nghị quyết, chủ trương chính sách của Nhà nước, tìm hiểu truyền thống văn hoá, lịch sử của Đảng, dân tộc và của Ngành.
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” thông qua cuộc vận động “Tuổi trẻ ĐSVN học tập và thực hiện ba điều Bác Hồ dạy” do Đoàn TNĐS Việt Nam phát động gắn với 40 năm thực hiện di chúc của chủ tịch Hồ Chí Minh. Trong đó tập trung tổ chức học tập các chuyên đề tư tưởng Hồ Chí Minh, đăng ký đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên mang tên Bác; gặp gỡ, tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác.

- Tổ chức tốt các đợt sinh hoạt chính trị, các hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước, của ngành và của đoàn; Tổ chức tốt hoạt động “Tháng thanh niên 2009”.

- Tuyên truyền, giáo dục đoàn viên thanh niên thực hiện tốt “Quy định tiêu chuẩn đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên, công nhân viên Tổng Công ty ĐSVN theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh “Đoàn kết - Kỷ luật - Cần kiệm - Sáng tạo”. 
- Tăng cường công tác giáo dục pháp luật, đạo đức, lối sống trong thanh niên, vận động đoàn viên thanh niên gương mẫu, đi đầu trong thực hiện nội quy, quy chế, quy trình, quy phạm của ngành, đấu tranh chống các biểu hiện tiêu cực, lối sống thực dụng, hành vi thiếu văn hoá, vi phạm pháp luật.
- Chỉ đạo, tổ chức tốt Đại hội đoàn cơ sở, chi đoàn cơ sở nhiệm kỳ 2009 - 2012; thường xuyên tổ chức các buổi trao đổi, đối thoại giữa bí thư cơ sở đoàn với ĐVTN; giữa BTV Đoàn TNĐS Việt Nam với BTV, BCH Đoàn thanh niên các đơn vị. Tiếp tục đề xuất với chuyên môn bố trí, luân chuyển cán bộ đoàn đến tuổi trưởng thành; quan tâm chăm lo nhu cầu, lợi ích chính đáng của ĐVTN. Tổ chức liên hoan “Thanh niên tiến tiến làm theo lời Bác”.

2. Các phong trào thi đua học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ và Xung kích trong nghiên cứu, đổi mới, ứng dụng khoa học công nghệ mới:

- Các cấp bộ đoàn chủ động xây dựng kế hoạch của Đoàn tham gia vào công tác đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực trẻ có chất lượng cao; nhất là trong lĩnh vực ngành, nghề mới theo định hướng của Tổng công ty như: tài chính, bảo hiểm, tin học, viễn thông,... Có chương trình lựa chọn cán bộ, công nhân trẻ có năng lực, phẩm chất tốt đưa đi đào tạo ở nước ngoài, đồng thời bố trí sử dụng có hiệu quả lực lượng trẻ đã qua đào tạo và đào tạo ngược lại; phát triển mạnh mẽ các phong trào thi đua học tập, nâng cao trình độ, nhất là khơi dậy ý thức tự học, tự rèn luyện trong ĐVTN. 

- Đề xuất với chuyên môn xây dựng cơ chế tuyển dụng và đãi ngộ hợp lý để khuyến khích, thu hút lao động trẻ có trình độ cao trên các lĩnh vực vào doanh nghiệp đường sắt, đáp ứng phát triển của ngành trong giai đoạn hiện nay.

- Phối hợp tốt với chuyên môn tổ chức các hội thi thợ giỏi, hội thi tay nghề nhằm khuyến khích, cổ vũ tinh thần học tập, sáng tạo của thanh niên. Đoàn TNĐS Việt Nam thường trực tổ chức tốt hội thi “Người sử dụng tiếng Anh giỏi ngành Đường sắt lần thứ V”. Giao cho Đoàn TN các Công ty Vận tải hành khách và hàng hoá Đường sắt thường trực tổ chức Hội thi “ Trực ban chạy tàu - Trưởng tàu khách giỏi” cấp Công ty (Theo thông báo số 201TB/ĐU ngày 09/12/2008 của Ban Thường vụ Đảng uỷ ĐSVN kết luận tại buổi làm việc giữa Ban Thường vụ Đảng uỷ ĐSVN với Ban Thường vụ Công Đoàn và Đoàn TNĐS ngày 08/12/2008).
- Tổ chức rà soát và kiện toàn Ban KHKT trẻ các cấp đáp ứng được yêu cầu là bộ phận thường trực định hướng, hướng dẫn, hỗ trợ hoạt động nghiên cứu ứng dụng KHCN của ĐVTN; triển khai sâu rộng phong trào “Sáng tạo trẻ” trong CBCNV và ĐVTN.

- Đoàn TN các cấp tham mưu xây dựng quỹ “Khuyến khích tài năng trẻ” của đơn vị nhằm hỗ trợ, giúp đỡ cho các hoạt động nghiên cứu, ứng dụng KHCN mới của ĐVTN. Tổ chức tốt giải thưởng “Sáng tạo Đường sắt Việt Nam” năm 2009.

3- Xung kích, tình nguyện trong lao động sản xuất 

- Tập trung nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của các tập thể SXTN; chủ động tổ chức các phong trào thi đua lao động sản xuất nhằm tập hợp, phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của ĐVTN trong công tác. 

- Triển khai có hiệu quả các hoạt động thanh niên tình nguyện phục vụ hành khách, chủ hàng và cảnh giới đảm bảo an toàn giao thông đường sắt phục vụ chiến dịch vận tải tết, hè và Chương trình “Tiếp sức mùa thi - năm 2009”. 

- Xung kích đảm nhận các khâu yếu, việc khó, việc mới, tìm kiếm nguồn hàng, khách hàng đến với đường sắt; tăng cường đảm nhận công trình, phần việc thanh niên, đặc biệt là những công trình thanh niên có hàm lượng chất xám cao, làm lợi nhiều về kinh tế.

- Tăng cường phối hợp chặt chẽ với chính quyền và các tổ chức đoàn thể ở địa phương đẩy mạnh công tác đảm bảo an toàn giao thông đường sắt nhất là ở các điểm nóng về mất an toàn giao thông đường sắt.

4- Xung kích xây dựng môi trường văn hoá xã hội lành mạnh và thực hiện chính sách xã hội:

- Tuyên truyền, vận động đoàn viên thanh niên sống trong sạch, lành mạnh, đi đầu trong đấu tranh ngăn ngừa, bài trừ hiện tượng cờ bạc, ma tuý và các tệ nạn xã hội khác thông qua việc hình thành các tập thể thanh niên tiên tiến, đội hình thanh niên xung kích phòng chống ma tuý và phòng chống tệ nạn bao khách, bao hàng, bán nhiên liệu,...; tổ chức hiệu quả phong trào “Chính quy – văn hoá - an toàn”. 

- Tổ chức sâu rộng các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn, nghĩa tình biên giới hải đảo, các hoạt động nhân đạo, từ thiện.

- Đẩy mạnh các hoạt động thăm hỏi, giúp đỡ, tạo điều kiện về mọi mặt cho ĐVTN trong ngành có hoàn cảnh khó khăn, ĐVTN làm việc và sinh hoạt ở các vùng khó khăn, vùng sâu, vùng xa.

5. Chăm lo, giáo dục Thiếu niên nhi đồng và đẩy mạnh phong trào thiếu nhi bảo vệ đường sắt:

- Thực hiện tốt công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng trong ngành theo hướng đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu”; có hình thức khen thưởng động viên kịp thời các em đạt thành tích cao trong học tập, rèn luyện; tổ chức tốt các hoạt động hè tại các đơn vị.

- Phối hợp chặt chẽ với tổ chức Đoàn, Đội, nhà trường ở các địa phương có đường sắt đi qua tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, giáo dục cho các em thiếu nhi về luật đường sắt, các biện pháp bảo đảm ATGTĐS; tổ chức các hội thi tuyên truyền măng non “Thiếu nhi bảo vệ đường sắt”, đảm nhận “Đoạn đường sắt em chăm”; tổ chức Lễ ra quân phong trào thiếu nhi bảo vệ đường sắt; ký cam kết giữa nhà trường, học sinh và ngành Đường sắt. Đoàn TNĐS Việt Nam thường trực tổ chức Trại hè “Thiếu nhi bảo vệ Đường sắt toàn quốc lần thứ VI”.

II. CAM KẾT CỦA TỔNG GIÁM ĐỐC TỔNG CÔNG TY ĐƯỜNG SẮT VIỆT NAM:


- Tổng Giám đốc Tổng Công ty Đường sắt Việt Nam cam kết tạo điều kiện thuận lợi về mọi mặt để Đoàn TNĐS Việt Nam triển khai thực hiện tốt Chương trình cam kết hoạt động năm 2009.

- Các Ban, Phòng của Tổng Công ty ĐSVN; Tổng Giám đốc, Giám đốc, Thủ trưởng các đơn vị trong toàn ngành có trách nhiệm hỗ trợ, tạo điều kiện để các cấp bộ Đoàn trong toàn ngành triển khai thực hiện Chương trình cam kết hoạt động đạt hiệu quả cao nhất.

- Giao cho Ban Kế hoạch Thống kê có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc việc thực hiện Chương trình cam kết hoạt động năm 2009 trong toàn ngành.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.


- Đoàn TNĐS Việt Nam có trách nhiệm thường trực triển khai, tổ chức thực hiện trong toàn Ngành các nội dung Cam kết, thường xuyên đôn đốc, kiểm tra quá trình thực hiện ở cơ sở, tổng kết đánh giá kết quả thực hiện Chương trình cam kết vào cuối năm 2009.

- Tổng Giám đốc Tổng Công ty ĐSVN giao cho Tổng giám đốc, Giám đốc, Thủ trưởng các đơn vị trong toàn ngành có trách nhiệm phối hợp với Đoàn TN cùng cấp xây dựng, tổ chức thực hiện hiệu quả các nội dung Chương trình cam kết hoạt động năm 2009, phù hợp với đặc thù của từng đơn vị. 

Chương trình cam kết hoạt động năm 2009 giữa Chuyên môn và Đoàn TN các đơn vị đề nghị gửi về Tổng Công ty ĐSVN (qua Ban Kế hoạch Thống kê) và Đoàn TNĐS Việt Nam trước ngày 05/02/2009 để theo dõi, chỉ đạo. 

   TM. BTV ĐOÀN TNĐS VIỆT NAM                      TỔNG GIÁM ĐỐC

                            BÍ THƯ                                   TCT ĐƯỜNG SẮT VIỆT NAM

                          (Đã ký)                                                          (Đã ký)

                  Khuất Hữu Đức                                       Nguyễn Hữu Bằng
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