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KẾ HOẠCH
Tổ chức hoạt động thanh niên tình nguyện cảnh giới đường ngang 
đảm bảo ATCT phục vụ kế hoạch vận tải Hè 2009
 

 
Thực hiện chương trình cam kết của Ban Thường vụ Đoàn TNĐS Việt Nam và Tổng giám đốc Tổng Công ty Đường sắt Việt Nam về hoạt động của Đoàn TNĐS năm 2009 và kế hoạch số 184 KH/TNĐS - PT ngày 08/5/2009 của Ban Thường vụ Đoàn TNĐS về việc tổ chức các hoạt động thanh niên tình nguyện hè 2009; để góp phần đảm bảo an toàn chạy tàu trong thời gian cao điểm phục vụ kế hoạch vận tải Hè năm 2009 của ngành. Ban Thường vụ Đoàn thanh niên Đường sắt triển khai hoạt động TNTN cảnh giới tại các đường ngang không người gác, đường dân sinh trên các tuyến đường sắt, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ toàn ngành trong công tác đảm bảo an toàn giao thông đường sắt, góp phần thực hiện thắng lợi kế hoạch vận tải Hè - năm 2009 của ngành.

                - Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao ý thức chấp hành các quy định về đảm bảo trật tự an toàn giao thông đường sắt trong các tầng lớp nhân dân địa phương.

                - Nhằm tiếp tục đa dạng hóa và nâng cao chất lượng, hiệu quả các phong trào hành động, qua đó góp phần nâng cao chất lượng của tổ chức Đoàn.

                - Hoạt động TNTN cảnh giới đường ngang phải được tổ chức triển khai nghiêm túc, thiết thực và hiệu quả, động viên được đông đảo CB-ĐVTN các khối, hệ trong ngành tham gia.

II/ NỘI DUNG :
1. Địa điểm cảnh giới: 
                Là các đường ngang không có người gác, đường dân sinh do người dân tự mở có nguy cơ cao xảy ra tai nạn (theo danh sách đề nghị của các Công ty QLĐS được Tổng Công ty ĐSVN đồng ý tổ chức triển khai).

2. Thời gian cảnh giới:
Từ ngày 01/7/2009 đến hết ngày 31/7/2009. 

3. Lực lượng cảnh giới:
                - CB - ĐVTN các Công ty QLĐS và các Công ty vận tải hành khách đường sắt.
                - Đoàn viên thanh niên là học sinh Trường Cao đẳng Nghề Đường sắt I.
4. Danh sách các vị trí đường ngang tổ chức cảnh giới, thời gian cảnh giới tại mỗi vị trí: gửi kèm theo kế hoạch này.
5. Nhiệm vụ của người cảnh giới: 
- Tuyên truyền vận động người tham gia và điều khiển phương tiện tham gia giao thông khi đi qua đường ngang không người gác, đường dân sinh chấp hành nghiêm chỉnh các quy định về đảm bảo an toàn.

- Khi quan sát thấy có tàu sắp qua đường ngang phải nhắc nhở hoặc phát tín hiệu để người đi bộ và người điều khiển phương tiện giao thông đường bộ chú ý chấp hành đúng các quy định về đảm bảo an toàn giao thông tại các đường ngang dân sinh.

- Khi phát hiện có chướng ngại trên đường ngang hoặc tại khu vực gần đường ngang phải nhanh chóng báo cho các đơn vị đường sắt gần nhất biết và tổ chức phòng vệ theo quy định, phải phối hợp với cơ quan chức năng để hỗ trợ, giúp đỡ người và phương tiện khi không may bị tai nạn. 

- Có mặt tại vị trí được phân công cảnh giới trước thời điểm bắt đầu ca trực 15 phút để nắm bắt tình hình và nhận bàn giao ca trực. 

- Chủ động nắm vững kế hoạch chạy tàu trong khu gian có vị trí đường ngang được phân công trực cảnh giới, trước giờ lên ban phải liên hệ với nhà ga hoặc trạm chắn đường ngang gần nhất để nắm vững giờ tàu thực tế chạy qua đường ngang do mình cảnh giới. 

                - Khi lên ban phải mặc áo đồng phục của Đoàn thanh niên Đường sắt (đối với học sinh Trường Cao đẳng Nghề ĐS I có thể mặc đồng phục của Trường), phải có sổ giao ban, cờ vào ban ngày, đèn vào ban đêm và đầy đủ các dụng cụ phòng vệ theo quy định. 

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1- Đối với Đoàn TN các đơn vị: các Công ty quản lý đường sắt, các Công ty vận tải hành khách đường sắt và Trường Cao đẳng Nghề ĐS I:
- Báo cáo với lãnh đạo đơn vị về chủ trương của ngành, đồng thời xây dựng Kế hoạch tổ chức hoạt động cảnh giới tại đơn vị và gửi về Đoàn TNĐS trước ngày 28/6/2009.

- Tổ chức phổ biến, quán triệt yêu cầu, nhiệm vụ cảnh giới đến 100% lực lượng ĐVTN tham gia trực cảnh giới. 

                - Tại mỗi vị trí cảnh giới phải lập sổ giao ban để theo dõi và làm cơ sở bàn giao giữa các ca trực, trang bị đầy đủ cờ (vào ban ngày), đèn (vào ban đêm) và các dụng cụ phòng vệ đúng quy định.

- Trong thời gian tổ chức cảnh giới cần chủ động hoặc thường xuyên phối hợp với các phòng chuyên môn của đơn vị tổ chức kiểm tra, đôn đốc, động viên ĐVTN làm nhiệm vụ trực cảnh giới.

- Có hình thức động viên, khen thưởng của Đoàn cũng như chủ động tham mưu cho lãnh đạo đơn vị khen thưởng kịp thời những cá nhân, tập thể hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. 

- Báo cáo kết quả tổ chức đợt hoạt động về Đoàn TNĐS (qua Ban Phong trào) trước ngày 10/8/2009.

2- Đối với Đoàn thanh niên Đường sắt Việt Nam: 
                - Hướng dẫn và chỉ đạo Đoàn TN các đơn vị triển khai thực hiện tốt Kế hoạch này.

                - Phối hợp với các Ban Chuyên môn tham mưu cho Tổng Giám đốc Tổng Công ty Đường sắt Việt Nam giải quyết kinh phí hỗ trợ cho Đoàn TN các đơn vị tổ chức hoạt động TNTN cảnh giới đường ngang.

                - Phối hợp với các Ban có liên quan của Tổng Công ty ĐSVN kiểm tra, đôn đốc quá trình triển khai tổ chức thực hiện của các đơn vị.

                - Giao cho Ban Phong trào có nhiệm vụ tham mưu cho Ban Thường vụ Đoàn thanh niên Đường sắt trong công tác chỉ đạo, đôn đốc và kiểm tra việc triển khai thực hiện Kế hoạch.

Ban Thường vụ Đoàn thanh niên Đường sắt trân trọng đề nghị lãnh đạo Đảng, Chuyên môn các cấp quan tâm giúp đỡ, tạo điều kiện thuận lợi về mọi mặt để Đoàn TN tổ chức triển khai thực hiện tốt Kế hoạch này.

Nơi nhận:                                             
                      TM. BAN THƯỜNG VỤ
- TW Đoàn: BBT, KT, TTVH, TNCN-ĐT, VP;                           BÍ THƯ                                            
- BTV ĐUĐS VN (b/c);                                            
- HĐQT TCT ĐSVN (b/c);

- Đ/c Nguyễn Hữu Bằng, BTĐU,  CT HĐQT,
 TGĐ TCT ĐSVN (b/c);                                                                (Đã ký)

- Đ/c Đoàn Duy Hoạch, Phó BT TT ĐU ĐSVN (b/c);

- Đ/c Khuất Minh Trí, UVTV ĐUĐS (b/c);

- Các Đ/c Phó Tổng Giám đốc TCTy (b/c);                           Khuất Hữu Đức
- Công đoàn ĐSVN (p/h);                                         
- Báo ĐSVN (p/h);                                                                         
- Các Ban của Tổng Công ty ĐSVN (p/h);                                      
- Các Công ty Vận tải HKĐS (p/h);                                                

- Các Công ty QLĐS (p/h);                                                          
- Trường CĐ Nghề ĐS I (p/h);

- Đoàn TN các  Công ty vận tải hành khách (t/h);

- Đoàn TN các Công ty QLĐS (t/h);

- Đoàn TN Trường CĐ Nghề ĐS I (t/h);

- Các Ban Đoàn TNĐS;

- Lưu PT, VP.

                                                                    

                              
 
 
 

