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KIỂM ĐIỂM CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 

TỔNG CÔNG TY ĐƯỜNG SẮT VIỆT NAM GIỮA NHIỆM KỲ 2017 - 2022
I. TÌNH HÌNH BAN CHẤP HÀNH NHIỆM KỲ 2017-2022
1. Số lượng, cơ cấu bầu tại Đại hội

Ban Chấp hành Đoàn Tổng công ty ĐSVN khóa XIV được Đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên Tổng công ty ĐSVN lần thứ XIV quyết định là 31 đồng chí, tại Đại hội đã bầu đủ số lượng là 31 ủy viên, Hội nghị lần thứ nhất Ban Chấp hành Đoàn Thanh niên Tổng công ty ĐSVN khóa XIV đã bầu 05 ủy viên Ban Thường vụ, trong đó 01 đồng chí Bí thư và 02 đồng chí Phó Bí thư. 
- Độ tuổi bình quân của BCH là: 29,8 tuổi.

- Ủy viên BCH là nữ: 7 đồng chí, chiếm tỷ lệ 22,6 %.

- Ủy viên BCH là Đảng viên:  27 đồng chí, đạt tỷ lệ 87%.
- Ủy viên BCH có trình độ Đại học: 27 đồng chí đạt tỷ lệ 87%.
- Ủy viên BCH có trình độ Thạc sỹ: 4 đồng chí đạt tỷ lệ 13%.
2. Tình hình biến động Ban Chấp hành nửa đầu nhiệm kỳ 2017 - 2022
Các hội nghị Ban Chấp hành lần thứ 3, 5, 6, 7, 8 đã cho rút tên 10 đồng chí và đã bầu bổ sung 03 đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành. Đến thời điểm hiện nay, số lượng Ủy viên BCH là 24 đồng chí, trong đó 5 đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ, 01 Bí thư và 02 Phó Bí thư.
II. LỀ LỐI LÀM VIỆC, PHƯƠNG PHÁP CHỈ ĐẠO CỦA BAN CHẤP HÀNH 

1.  Lề lối làm việc

- Ngay sau khi tổ chức Đại hội, BCH Đoàn Tổng công ty đã xây dựng quy chế làm việc, chương trình hoạt động toàn khóa của BCH, phân công nhiệm vụ cho từng đồng chí Ủy viên BCH, Ban Thường vụ theo các Cụm và mảng công tác. Trong nửa nhiệm kỳ qua, BCH đã tổ chức được 8 Hội nghị để triển khai thực hiện Nghị quyết của Đoàn, các nhiệm vụ khác và làm công tác tổ chức kiện toàn BCH. 

- Mọi chủ trương công tác của BCH đều được thảo luận công khai, dân chủ, phát huy trí tuệ và vai trò lãnh đạo của tập thể. Trong sinh hoạt, BCH luôn đoàn kết thống nhất, trên cơ sở nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo cá nhân phụ trách.

- Với phương châm "hướng về cơ sở", các hoạt động ở cơ sở được BCH Đoàn Tổng công ty thường xuyên chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn, giúp đỡ các cơ sở Đoàn thực hiện. Tích cực đề xuất tham mưu với cấp ủy, lãnh đạo đơn vị các chủ trương về công tác thanh niên, tạo điều kiện cho thanh niên có điều kiện, rèn luyện cống hiến và trưởng thành.

2. Về phương pháp chỉ đạo

· Việc tuyên truyền giáo dục và thông tin liên lạc: Xác định thanh niên là lực lượng nòng cốt, tiên phong trong các phong trào, BCH Đoàn Tổng công ty đã tập trung đổi mới, tìm tòi những phương thức chỉ đạo, cách thức tuyên truyền mới gần gũi phù hợp với mọi đối tượng thanh niên, tận dụng tối đa ưu thế của công nghệ thông tin nhằm nâng cao tính đa dạng, hiệu quả của công tác tuyên truyền giáo dục của Đoàn đến toàn thể đoàn viên thanh niên. Mỗi Ủy viên BCH Đoàn là một mắt xích quan trọng trong việc duy trì kết nối hoạt động giữa các Cụm, các cơ sở và kêu gọi, động viên cán bộ, đoàn viên, thanh niên tham gia hoạt động Đoàn.

· Việc huy động và tập hợp Đoàn viên thanh niên: Đối với các hoạt động cấp Tổng công ty, Ban Thường vụ Đoàn Tổng công ty chủ động phân bổ và triệu tập Đoàn viên thanh niên tham gia đảm bảo mục tiêu, chất lượng chương trình và tránh lãng phí về tài chính, thời gian của cá nhân. 

· Về việc quản lý và xử lý thông tin: Văn phòng Đoàn Tổng công ty là trung tâm lưu trữ và đầu mối giúp BCH Đoàn Tổng công ty lưu chuyển, tiếp nhận mọi nội dung hoạt động trong toàn hệ thống Đoàn. Từ đó, BCH tăng cường hơn nữa khả năng chỉ đạo và giám sát công tác thực hiện tại các cơ sở Đoàn trực thuộc.

· Việc phân công nhiệm vụ BCH Đoàn: các Ủy viên BCH Đoàn Tổng công ty được phân công nhiệm vụ phụ trách, theo dõi và xử lý các công tác nghiệp vụ chuyên môn theo từng Cụm sinh hoạt, từng mảng công tác và từng đơn vị. 

III. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU ĐOÀN TỔNG CÔNG TY LẦN THỨ XIV, NHIỆM KỲ 2017 - 2022:

1. Đặc điểm, tình hình nhiệm kỳ vừa qua

1.1 . Thuận lợi

- Luôn nhận được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Đảng ủy, Hội đồng thành viên, Ban Tổng Giám đốc và Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương.

- Đội ngũ cán bộ Đoàn trong Đoàn Tổng công ty đa số đều năng động, tâm huyết, nhiệt tình với công tác Đoàn và phong trào thanh niên, có ý thức trách nhiệm cao trong công việc được phân công.

1.2. Khó khăn

- Hoạt động của Ban Chấp hành chưa đều, một số đồng chí do quá bận công tác chuyên môn nên chưa dành được nhiều thời gian cho công tác Đoàn, ít tham gia hoặc tham gia chưa có chất lượng vào các quyết định của Ban Chấp hành.

- Việc cụ thể hoá và thực hiện một số hoạt động, phong trào ở cơ sở chưa kịp thời, chưa thực sự sáng tạo linh hoạt, chưa tập trung được các nguồn lực để tổ chức hoạt động và lựa chọn được những hình thức hoạt động phù hợp.

- Công tác quy hoạch cán bộ Đoàn tại một số cơ sở Đoàn chưa đảm bảo yêu cầu đề ra.

2. Hoạt động của Ban Chấp hành

· BCH đã tổ chức thực hiện tốt Điều lệ Đoàn, xây dựng Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Tổng công ty Đường sắt Việt Nam vững mạnh về chính trị, tư tưởng và tổ chức.

· Tích cực tham gia xây dựng và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn Tổng công ty ĐSVN lần thứ XIV, cụ thể hóa các Nghị quyết, chủ trương của BCH Đảng bộ Tổng công ty và của Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương.

· BCH Đoàn Tổng công ty luôn thực hiện nghiêm túc nguyên tắc tập trung dân chủ, thể hiện được sự đoàn kết nhất trí và tinh thần trách nhiệm trong việc lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện các mặt công tác của Đoàn.

· BCH đã tập trung lãnh đạo công tác Đoàn và phong trào thanh niên trong toàn Tổng công ty đạt được những kết quả quan trọng với nhiều hình thức hoạt động sáng tạo, đổi mới, thiết thực, hiệu quả, nổi bật so với nhiệm kỳ trước, một số chỉ tiêu đạt và vượt mức so với kế hoạch đề ra.

· Các đồng chí Ủy viên BCH trực tiếp chỉ đạo và giúp đỡ cơ sở; phát huy tốt khả năng huy động và quy tụ đoàn viên thanh niên các cấp tham gia chương trình, hoạt động của Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương, của các đơn vị và Đoàn Tổng công ty. 

· Phối hợp chặt chẽ với cấp uỷ Đảng, chính quyền các đơn vị và Công đoàn để tổ chức các hoạt động phong trào góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị và nhiệm vụ SXKD của đơn vị và Tổng công ty.

· Không ngừng sáng tạo nhằm đổi mới phương thức hoạt động, từng bước đưa hoạt động Đoàn đáp ứng được tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên thanh niên và gắn phong trào của Đoàn với việc hoàn thành nhiệm vụ chuyên môn tại mỗi đơn vị.

3. Hoạt động của Ban Thường vụ

· Với vai trò là những cán bộ chủ chốt phụ trách và quản lý chính hoạt động của Đoàn Tổng công ty, Ban Thường vụ đã không ngừng nghiên cứu, tham mưu, đề xuất với Đảng bộ, chuyên môn và Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương nội dung hoạt động của Đoàn Tổng công ty, tập trung chỉ đạo, định hướng, giám sát việc tổ chức triển khai các Nghị quyết, chủ trương của Đảng ủy Tổng công ty và chương trình công tác hàng năm của BCH Đoàn.

· Ban Thường vụ đã thực hiện tốt vai trò đại diện BCH Đoàn trong mối quan hệ với Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương, các tổ chức Đoàn bạn, với chính quyền, các tổ chức đoàn thể ở Tổng công ty và cấp uỷ, lãnh đạo các đơn vị. Thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát việc tổ chức triển khai công tác Đoàn tại các cơ sở, kịp thời điều chỉnh sửa đổi những vấn đề không phù hợp, hỗ trợ quá trình hoạt động của các đơn vị.

4. Hoạt động của Bí thư, Phó Bí thư

· Luôn bám sát các chủ trương của Đảng bộ, chuyên môn để kịp thời hoạch định kế hoạch và triển khai tuyên truyền đến từng Chi đoàn và toàn thể đoàn viên thanh niên. Phối hợp tốt với Công đoàn để tổ chức các hoạt động phong trào chung của cả Tổng công ty đảm bảo sự nhất quán, đoàn kết thống nhất và hiệu quả cao nhất.

· Có sự phân công nhiệm vụ rõ ràng giữa đồng chí Bí thư và các Phó Bí thư nhằm đảm bảo triển khai các công tác được thuận lợi và thông suốt. Tận dụng triệt để mọi hình thức thông tin như: thư điện tử, họp trực tuyến, zalo, điện thoại… để trao đổi và thống nhất công việc cũng như tuyên truyền thông tin đến cơ sở Đoàn trực thuộc đảm bảo công tác chỉ đạo được sát sao và kịp thời.

· Phối hợp chặt chẽ với các cấp ủy, chính quyền cũng như BCH Đoàn tại các đơn vị nhằm tạo điều kiện thuận lợi trong quá trình tổ chức thực hiện nhiệm vụ, chương trình chung của Đoàn Tổng công ty.

5. Về phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống của các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành

- Các ủy viên Ban Chấp hành luôn nêu cao tính tiên phong gương mẫu, khắc phục khó khăn, nhiệt tình công tác, không ngừng rèn luyện nâng cao phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống và gần gũi với thanh niên; có bản lĩnh chính trị và năng lực tổ chức triển khai thực hiện các nghị quyết, chương trình công tác của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và trong việc thực hiện các công việc cụ thể được phân công. Nhiều đồng chí tích cực học tập, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị.

- Ở từng vị trí công tác, đa số các ủy viên Ban Chấp hành đều nỗ lực cố gắng hoàn thành tốt công việc được phân công, chấp hành nghiêm chỉnh kỷ luật của Đảng, của Đoàn; tạo được sự quan tâm chỉ đạo cấp ủy sự hỗ trợ, tạo điều kiện của chuyên môn, công đoàn đối với công tác Đoàn; sâu sát với phong trào, góp phần tạo sự chuyển biến rõ nét trong công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi ở cơ sở.

6. Những khuyết điểm, yếu kém

· Các Ủy viên BCH Đoàn Tổng công ty chưa thực sự phát huy hết vai trò, trách nhiệm trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức các hoạt động Đoàn tại cơ sở.

· Kỹ năng công tác Đoàn và hiểu biết, kinh nghiệm về tổ chức hoạt động Đoàn của một số Ủy viên BCH còn hạn chế; còn chưa mạnh dạn đề xuất, tham mưu với các cấp ủy Đảng, chính quyền về công tác thanh niên.

7. Một số bài học kinh nghiệm

· Thường xuyên kiện toàn củng cố nhân sự, quan tâm sát sao hơn nữa tới tâm tư nguyện vọng, ý kiến đề xuất, các khó khăn vướng mắc của các đồng chí trong BCH, để từ đó xây dựng một tập thể BCH vững mạnh, đoàn kết, thống nhất.

· Trong quá trình chỉ đạo điều hành, cần chú trọng nghiên cứu và tìm ra mô hình hoạt động phù hợp với tình hình thực tế tại từng đơn vị, đa dạng hóa và đổi mới các nội dung và hình thức hoạt động để lôi cuốn và thu hút sự hưởng ứng của đông đảo đoàn viên thanh niên hơn nữa, nhân rộng các mô hình hiệu quả và các tấm gương tiêu biểu, điển hình.

· Cần phân công nhiệm vụ cụ thể theo từng năm, từng chủ đề trọng tâm để phát huy tối đa trí tuệ tập thể, sức sáng tạo và tinh thần trách nhiệm, dám nghĩ dám làm của các Ủy viên BCH.

Trong nửa nhiệm kỳ qua, tuy còn một số tồn tại hạn chế nhưng về cơ bản BCH, Ban Thường vụ Đoàn thanh niên Tổng công ty ĐSVN khóa XIV đã lãnh đạo, chỉ đạo các cơ sở Đoàn hoàn thành xuất sắc các chỉ tiêu mà Đại hội đề ra. Ban Chấp hành Đoàn Tổng công ty xin trân trọng cảm ơn Ban Thường vụ Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương, Ban Thường vụ Đảng ủy, Hội đồng thành viên, Ban Tổng Giám đốc, Công đoàn và các Ban chuyên môn đã thường xuyên quan tâm tạo điều kiện, phối hợp giúp đỡ BCH Đoàn Tổng công ty hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

Trên đây là báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Tổng công ty Đường sắt Việt Nam khóa XIV, nửa đầu nhiệm kỳ 2017 -2022.

BAN CHẤP HÀNH ĐOÀN TỔNG CÔNG TY 
ĐƯỜNG SẮT VIỆT NAM KHÓA XIV

